



Согласовано:  
О.А.Волкова  
Директор МКУ Октябрьская ЦКС

Утверждаю  
О.А.Панарин  
Глава Октябрьского поселения



## Текстовой отчет О работе сельского клуба с.Буланово за 2017 год

**Основной целью** клуба является организация досуга различных возрастных категорий населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей.

**Основными задачами клуба являются:**

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга,
- удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения,
- изучение общественных потребностей в сфере культуры,
- знакомить детей с историей и традициями русских праздников.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

**Виды деятельности:**

- создание и организация кружков, любительских объединений
- подготовка и проведение игровых программ, тематических праздников, вечеров отдыха, торжественных поздравлений, семейных праздников, конкурсов и других форм культурной деятельности.
- оказание платных услуг,

### Культурно-досуговая деятельность

Культурно-досуговая деятельность творческий коллектив клуба осуществляет согласно целей и задач, поставленных перед ним на 2017 год.

Работа ведется по следующим направлениям: работа с детьми и подростками, организация досуговой деятельности молодежи, работа с населением среднего, старшего и пожилого возраста, организация семейного досуга, сохранение традиционной народной культуры, патриотическое воспитание населения, организация и проведение мероприятий, а так же организация административно- хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2017 год было проведено 45 мероприятий, на которых присутствовало 541 человек.

**Значимые мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2017 году:**

- Новогодние мероприятия «Рождественские посиделки, Крещенские морозы Новогодняя карусель».
- Мероприятия, посвященные «Году экологии»
- Мероприятие, посвященные Дню Защитника Отечества»;
- Мероприятие, посвященное 8 марта;
- Мероприятия, посвященные «Дню победы»,»День памяти и скорби»;
- Мероприятия, для людей пожилого возраста;
- Мероприятие, посвященные «Дню матери»;
- Мероприятия связанные с традициями русских праздников (Пасхальный кулич, Покров-батюшка и др.)
- Участие в районном мероприятии «Масленица» (работа на площадке)
- Участие в районном мероприятии»Богат талантами район» ;
- Участие в мероприятии посвященному «Дню Октябрьского района» (работа на площадке стадиона)

### **Состояние и развитие самодеятельного народного творчества**

В нашем клубе функционирует 1 клубное формирование, в котором насчитывается 3 человека любителей декоративно-прикладного искусства

Клубное формирование

Жанр коллектива	название	кол-во	возраст	руководитель
Декоративно-Прикладное искусство	«Умелые ручки»	3	7 – 15	культуристка

любительские объединения

название	тематика	кол-во	возраст	руководитель
Быстрая ракетка	игра в теннис	4	14 - 24	
«Луза»	игра в бильярд	5	30 – 60	

Развитие самодеятельного декоративно-прикладного искусства является основным звеном в деятельности клуба. К сожалению уровень развития кружка не отвечает современным требованиям, приведу несколько причин:

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности кружка;
- недостаточное количество профессиональных специалистов

Несмотря на все трудности, участники кружка принимают активное участие в жизни клуба.

### **Возрождение и сохранение традиционной народной культуры**

В клубе в течение 2017 года проделана работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры. Примером тому традиционные праздники: «Крещенские морозы, Березонька- красавица»,

«Покров- батюшка». Такие праздники как «Масленица», «Спас» имеют два корня: это народный праздник и религиозный. Народные праздники более древние с них и изучают историю, поэтому народный праздник «Покров» связан с наличием и величиной снежного покрова в этот день. В этом году снега у нас не было.

### **Патриотическое воспитание населения**

Патриотическое воспитание – одно из приоритетных направлений деятельности 2017 году, проведено 7 мероприятий, направленных на гражданско-патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило 110 человек.

Формы этих мероприятий были разнообразны : сбор информации оформление стенда о земляках воевавших в ВОВ, выставка детских рисунков, конкурсные игровые программы, урок мужества.

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна программа мероприятий к этому дню. В этом году была проведена акция «Бессмертный полк», праздничный концерт, митинг памяти. В проведении мероприятия участие принимали молодежь, школьники. Барсучанской СОШ, ДК этот год не стал исключением.

9 мая всегда, какая бы не была погода у памятника павшим воинам многолюдно.

В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. В «День памяти и скорби» у памятника возложили цветы и был митинг. В декабре «День Неизвестного солдата» был проведен урок мужества, так же была проведена беседа о «Дне конституции».

Анализируя мероприятия, проводимые в клубе можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения.

Тем самым хотелось показать, что связь поколений не утрачена и сохранена память о людях переживших военное время.

Так же в клубе в летнее время ведется работа с детьми.

В период каникул проводятся различные мероприятия: игровых, конкурсных программ, познавательные беседы, часы поделок, рисование, викторины.

### **Организация работы с детьми.**

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей является различные конкурсные программы, игры, викторины, беседы, веселые старты, в гостях у сказки. Часто дети привлекаются вне плановых мероприятий для оформления зала, сцены, фойе, уборки территории памятника погибшим воинам. Подготовке некоторых мероприятий.

За отчетный период было проведено 24 мероприятия, где участвовало 164 человека.

### **Организация работы с молодежью.**

В клубе для молодежи работают любительские объединения. Для организации досуга молодежи разрабатываем планы проведения танцевальных, конкурсных, познавательных программ.

Для молодежной аудитории было проведено 7 мероприятий, посетило их 119 человек.

### **Организация работы с семьей**

В клубе проходят мероприятия направленные на организацию семейного досуга, При этом используются различные формы: конкурсные, игровые программы, семейные праздники.

В этом году было проведено 2 мероприятия, на которых присутствовало 26 человек.

Это праздники «Масленица идет, Осенний урожай» На этих праздниках всегда проводятся конкурсы, игры, это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятие.

Игровые, конкурсные программы это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми.

### **Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами**

Пожилые люди – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки.

В практику работы прочно вошли мероприятия, «Рождественские посиделки, День пожилого человека». В этом году праздник впервые проводили у нас в клубе пожилых людей с праздником поздравили представители районной администрации, социального центра, председатель совета ветеранов и приглашенные гости из Шевченского ДК.

Всего же было проведено 14 мероприятий, которые посетило 258 человек.

### **Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование**

#### **Здорового образа жизни**

За период 2017 года было проведено 5 мероприятий, в которых приняло участие 33 человека. Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных мероприятий, «Веселые старты», беседы, такие как «Вся правда о курении», в клубе сделан информационный стенд «О здоровом образе жизни».

Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Эти мероприятия направлены на профилактику табакокурения, алкоголизма, наркомании. Была проведена беседа о вреде курения, алкоголизма.

### **Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности**

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь, табак, совершающих уголовные проступки. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организует свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей ценностных ориентаций.

Мы стараемся оказывать внимание, располагаем к себе, чтобы войти в доверие и оказать посильную помощь, если такая понадобится.

Что касается конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей клуб их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах. Все, что могут сделать работники клуба в такой ситуации – это только личный контакт с ребенком и вовлечение его в клубное формирование.

### **Организация работы с детьми и подростками в летний период.**

Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворение детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей. Коллектив клуба принимает участие в организации летнего отдыха детей. В течение всего летнего сезона в клубе для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные программы, различные викторины. Дети посещали клуб с удовольствием, принимали участие во всех мероприятиях: «День защиты детей, веселые старты, викторины».

Всего было проведено 5 мероприятий, на которых присутствовало 48 человек.

### **Мероприятия, посвященные «Году экологии»**

Целью данных мероприятий является привлечение внимания общества к проблеме экологии, сохранению природных богатств России.

В нашем клубе был сделан информационный стенд по году экологии, проводились различные викторины, беседа, где было рассказано как нужно бережно относиться к окружающему нас миру природы. Было проведено 6 мероприятий, на которых присутствовало 45 человек: «Чем я могу помочь природе», «О птицах и насекомых», «Что мы знаем о животных и растениях», «Спасем мир», «Наш край», «Природа вокруг нас».

### **Деятельность по оказанию платных услуг населению**

Наш клуб оказывает платные услуги – это молодежные дискотеки. За 2017 год было заработано 1550 рублей.

### **Укрепление материально-технической базы**

На учреждение культуры в течение последних лет на поддержание и развитие материально-технической базы выделялось недостаточно средств, в результате чего требуется проведение косметического ремонта внешнего фасада, замена некоторых стекол в рамках. Клуб оказывает платные услуги населению, на эти вырученные средства приобретаются призы на праздники.

### **Анализ положительного и отрицательного в работе клуба**

2017 год оказался плодотворным. Много людей разных возрастных категорий посетили наш клуб и проводимые в нем мероприятия. У всех остается хорошее настроение.

За прошлый год наш клуб неоднократно посещали работники социальной сферы. Консультации специалистов социального центра, оказание услуг населению (парикмахер).

А так же магазин 1 раз в месяц, хлеб привозят три раза в неделю.

Кроме всего, школьники и детсад каждое утро ожидают автобус в клубе, где тепло и уютно.

Поэтому наш клуб работает на благо людям, которые бесконечно благодарны за то, что приходя к нам они могут отдохнуть от домашних дел, поговорить за чашкой чая обо всем, что их интересует.

### **Предложения и пожелания по организации работы культурно-досуговых учреждений района, РОМЦ**

Спасибо большое за организацию мастер-класс, выставку поделок на мероприятии «Богат талантами район» и другие мероприятия очень интересно и познавательно.